

Oglasi, priplozani list. Iznajma i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, ograde itd. šalju se napućenim ili poslatom poštom. Štedionice u lice na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cekavnog računa br. 847/849. Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu naše stvari, a neostoga — vo pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka epodna.

Netiskani dopisi se ne vraćaju epodpisani ne tiskaju ne frankirani ne primaju.

Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za seljake } na godinu ili K 5—, odn. K 2-50 na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utičaje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h, zaovali 20 h, kolji u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari J. Krmpotić i dr. (Via Sissano). Između nekak se naslovljuju sva pisma i predplata.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 12)

## Radostan pojav u Dalmaciji.

Javili smo onomadno, da su se u Dubrovniku dogovarali odlasnici hrvatske narodne stranke i hrvatske stranke prava, narodni zastupnici dr. Čingrija i dr. Trumbić o programu, na temelju kojeg bi se imale obje stranke stopiti u jednu.

Dogovori su dvojice hrvatskih prvaka Dalmacije sretno uspjele, te oni pozvaše na skupštinu svoje drugove, zastupnike na zemaljskom i državnom saboru, da se i oni konačno izjave o programu, što bijaše u Dubrovniku utanačen.

Skupština se obdržavala dne 26. IV. o. g. u drevnom Spljtu. Na skupštini sudjelovali su svi zastupnici spomenutih stranaka. Nakon podulje i svestrane razprave, u kojoj se je pretresivalo pitanja tičuća se koji same pokrajine, toli i države, zaključeno je konačno, da se obje stranke stopu u jedan klub, koji će nositi naslov: „Hrvatski klub“.

Program, izradjen po dru Čingriji i dru Trumbiću prihvaćen je uz neznatne promjene, jednoglasno. Taj program prihobujemo niže.

Novi „Hrvatski klub“ konstituirao se je odmah. Predsjednikom bijaše izabran dr. Čingrija, podpredsjednikom dr. Trumbić, tajnikom dr. Dulibić. Klub je zaključio nadalje, da će izdati proglašenja na narod, u kojem će mu priobiti i obrazložiti utemeljenje jedinstvene stranke pod imenom hrvatske stranke. Zaključeno je nadalje savzati čim prije sve pripadnike stranke, da se provede potrebitu organizaciju. Glasilom nove stranke proglašeno je za sada „Narodni List“ u Zadru. Gledj predstojećih sveobih izbora za občinska zastupstva odgovorio je klub na poruku srbске stranke, da klub nove stranke želi, da se ti izbori provedu svuda složno prepuštajući mjestoinim činbenikom, da u pojedinih slučajevih urede potankosti. Onim Hrvatim Dalmacije, koji nesuglase s novom strankom, preporučeno je za izbore sporazumljenje i sloga.

Obje stranke, koje sačinjavaju sada jedan klub, složile se na temelju sljedećeg programa:

Saborski klubovi „narodne hrvatske stranke“ i „stranke prava“ u Dalmaciji sjedinjuju se pod imenom „Hrvatski klub“ na temelju ovoga programa:

I. Hrvatski klub stoji nepomično na stanovištu sjedinjenja Dalmacije s Hrvatskom kraljevinom, smatrajuć ovo sjedinjenje znamenitim korakom ka oživotvorenju vrhovnog narodnog cilja, koji teži na to, da se sve zemlje, napućene Hrvatima, složu u jednu samostalnu državnu skupinu.

II. Da se pospješiti postignuće toga narodnog cilja, hrvatski klub radi će: a) da se budi i kriepi hrvatska narodna svijest u Dalmaciji osobito širenjem pučke prosvjete i organizacijom narodne snage na političkom i gospodarskom polju; b) da u hrvatskom jeziku bude priznato i zajamčeno gospodstvo u učionici, u javnim uredima, kao i u cjelokupnom javnom životu u Dalmaciji, te da se zemlja rieši gospodstva talijanskog jezika i obrani od

namećanja njemačkog jezika u državnim uredima; c) da se u smislu ustavne jednakosti i slobode promjene postojeći izborni zakoni; d) da se promiču sve grane narodnoga gospodarstva, najpače poljodjelstva i pomorstva; posebice da se Dalmacija spoji željeznicom preko Hrvatske sa monarhijom i da se glavnije luke na našem moru željeznicom privežu sa Bosnom i Hercegovinom, naravnim njezinim zaleđjem; e) da se občine urede na način, koji će bolje zaštititi i unaprediti probitke narodne, ne dirajuć pri tom u autonomna prava, koja su im zajamčena postojećim občinskim zakonima; f) da se usavrši i proširi javna obuka osobito s obzirom na poljodjelstvo, obrt i trgovinu, kao također da se poboljša položaj pučkih nastavnika; g) da se našim učenicima omogući i zajamči naobrazba na višim školama u hrvatskom jeziku.

III. Hrvatski klub drži se načela, da se vjera ne smije spajati s narodnosti i da se ovo dvoje ne smije mješati, tako da razlika vjeroizpovjesti ne može biti zaprieka složnomu narodnomu radu.

IV. Hrvatski klub smatra, da su Hrvati i Srbi jedan narod po jeziku, nerazdruživo spojeni neprekidnosti zemljišta, na kojem obitavaju, te će prema tome raditi da se uklone i onemogućue razmirice, a da se uvrijež ljubav među njima, na osnovu zdravog samokupnog rada za obći narodni boljak.

V. Hrvatski klub radi će, da se među slavenskim narodima goje hrvatski osjećaji, prirodne zajednice, te dosljedno da u slavenskom svijetu steče podpore opravdanim zahtjevima hrvatskoga naroda.

VI. Hrvatski klub izaci će u susret svakomu zahtjevu hrvatskih vremena, koji bude namijenjen napredku naroda.

Od sada posloje dakle u Dalmaciji samo dvie hrvatske stranke: „Hrvatski klub“ i „Starčevićeva stranka prava“, a uz ove je srbaka samostalna stranka i talijanska stranka.

Radostan je bez sumnje to pojav, što su se zastupnici dviju hrvatskih stranaka Dalmacije stopili u jedan klub a bio bi radostniji, da su se svi hrvatski zastupnici kraljevine složili u jednu jedinstvenu veliku i moćnu stranku. Ali to što nije postignuto već sada, može biti u blizoj budućnosti ne samo u Dalmaciji, već i u Banovini. To mora biti iskrena i vruća želja svakog postenog Hrvata. Na to silu sve Hrvate koji nutarnje biede i nevolje naroda, toli osobiti važni dogodjaji u i izvan monarhije. Ti dogodjaji morali bi naći složne i jedinstvene sve Hrvate ako žele, da se ne rieše velika narodna pitanja bez njih a možda i protiv njima. Tko ima pred očima velike narodne težnje i ciljeve, taj mora biti za slogu i jedinstvo svijui narodnih stranaka.

## Četiri smrtno odsude.

Dne 29., 30. i 31. marča i dne 1. aprila t. g. vodila se je pred rovinjskom porotom kaznena razprava proti četirim seljacima iz sela Katuni kod Baderne na Porešćini radi zločina umorstva i pošto

bijahu sva četvorica osudjena na smrt, jala je ta nečuvena presuda košto i sam zločin i način kako se je razprava vodila, povoda raznim domaćim novinama, te su se iste u poduljim člancima istom bavile. I u istinu slučaj je toli zanimiv, da zaslužuje; da se i mi njime pozabavimo, da ga s raznih gledišta pretresemo i da našim čitaocima još jednom pokažemo, kakve zle posljedice nosi sa sobom ovaj ništetni vladin sistem, koji već toliko desetljeća tišti naš mukotrpni narod u Istri.

Evo slučaja: U selu Katuni kod Baderne na Porešćini nastane god. 1902. prigodom jednog plesa svadja među plesušima. Usled te svadje podieli se celo selo u dva tabora, koja si navjesteše borbu na smrt. Dodje više pula i do šaka između objiu stranaka i jedanput odnese jedan a drugi put druga stranka batina. Prigodni jedne takve tučnjave, iztaknuše se osobito dva sika nekog Antona Radovan pok. Šimona, koje je okružno sudište u Rovinju odsudilo na primjerenu kaznu. Stranka, koja je kod te posljednje tučnjave bila potučena, prisegne protustranci krvnu osvetu. Činjenica stoji, da je bilo Antonu Radovan p. Šimona u noći od 26. na 27. augusta 1902. posječeno toliko trsjia, da mu bijaše prouzročena šteta od K 7947-57. Počinitelji tog zločina nisu bili pronađeni, nu svakako su pripadali protustranci. U noći od 1. na 2. septembra 1903. bijaše istom Radovanu opet posječeno trsjie i nonešene štete od K 8495-84. Ovaj put pošlo je za rukom sudbenoj oblasti, da pronađe krivce i devetorica seljaka iz Katuna bijaše radi toga osudjeno od okružnog sudišta u Rovinju. Među osudjenicima nalaziše se i Toma Radovan pok. Toma i Mate Radovan od Petra, koji bijahu osudjeni na 11 mjeseci zatvora. Sada pako došao je red na stranku, kojoj su pripadali osudjenici, da se osveti — a ova stranka reć bi, da je izabrala svojom žrtvom opet gori spomenutog Antona Radovan p. Šimona, komu bijaše dva puta trsjie posječeno.

Potonji uputio se je dne 15. augusta 1904. u jutro zajedno sa svojom ženom na sv. misu. Došavši na jednu točku ceste, koja je sa objiu strana zaštićena gustom šumom, strovali se mrtav na cestu pogodjen od dviju hitaca iz puske.

Iz odnosne iztrage, koja je bila provedena imalo je proizlaziti, da su učinili taj zločin umorstva Anton Stifanić od Šimuna po dom. Montrelac, seljak iz sela Sinožići i Martin Tidić od Antona po dom. Gospodin, seljak iz Katuna, obojica nagovoreni odnosno plaćeni za to umorstvo od Tome Radovan od Tome i Mata Radovan od Petra iz Katuna. Radi toga tužilo je c. k. državno odvjetništvo u Rovinju svu četvoricu radi naručenog umorstva i pošto bijahu porotnici potvrdili pitanje o krivnji glede sve četvorice, izrekap je sudbeni dvor smrtno odsudu putem vješala za svu četvoricu.

Sama imena obuzenika nam pokazuju njihovu narodnost. Bijahu to četvorica naših seljaka iz sela Katuna p. d vratima slavnog Poreča, koji govore samo hrvatski i koji su se samo tim jezikom služili na razpravi i tekom iztrage.

Istragu je vodio sudac iztražitelj Poreču, pošto Katuni spadaju pred kot. sud u Poreču. Taj gosp. sudac iztražitelj ne poznaje niti rieči hrvatskog jezika, a imao je tu malu zadaću, da sasluša osim četvoricu okrivljenika, cieti niz svjedoka, samih seljaka koji govore izključivo hrvatski. Kakva je to morala biti mučna iztraga, ne treba da tekar upozorujemo, nu što zaslužuje, da se osobito zigoše, jest činjenica, da se povjerava istragu o tako zamršenom slučaju, u koji su upleteni svi pripadnici jednog sela, koji govore samo hrvatski, sudcu, koji nije vještl tom jeziku. Taj sudac imade da sabire materijal za buduću obtužnicu i za buduću razpravu i taj materijal ima biti temeljem razpravi i presudi porotnika — a sudac iztražitelj ne razumije jezika ni okrivljenika ni svjedoka!! Nije naša namjera, da ovdje branimo ovu četvoricu nestralnika, nu pitamo se samo, je li gosp. sudac razumio te okrivljenike, je li gosp. sudac iztražitelj mogao sve točno i istinito priobiti i bi li bila iztraga tako izpak., kad bi bio gosp. sudac razumio i obći sa strankama u hrvatskom jeziku?? Zar se nije tu ogriješilo o kardinalno načelo našeg kaznenog postupnika, da se imade okrivljenikom obćiti u njemu razumljivom t. j. materinskom jeziku i o drugo kardinalno načelo, da iztraga ne imade tu svrhu, da se pod svaku cijenu mora dočjerati krivnju okrivljenika, već da imade sabirati dokazni materijal na način, da iz njeg proizlazi na nepobitan način materijalna istina?!

Ajdmo za korak naprijed!

Obtužnica bijaše sastavljena dakako u talijanskom jeziku i u tom jeziku obtužnica priobćena. — Pitamo sada, jest li ti obtuženicu razumjeli, što im se čita, zašto se ih tuži, na koji način se obtužnicu utemeljuje, jest li oni razumjeli g. sudca, kad ih je upozorio — ako je to u obće učinio — da imadu pravo proti obtužnici uložiti pravne ljekove, koji su to pravni ljekovi i za čim idu? Mi vrlo dvojimo, da su ona četiri nesretnika niti znala što im se čita i da li su znala, zašto postavljaju svoja imena na onaj talijanski zapisnik, na kojem potvrđuju, da im se je obtužnica protumatila, da ju primaju na znanje i da se odriču pravnih ljekova.

Braniteljima bijahu im imenovani notar Rismondo i odvjetnik dr. Depiera. Obojica ne znaju hrvatski i oni su imali braniti rečenu četvoricu!! Dužnost je prva svakog branitelja, da se prije razprave informira kod svog stičenika, da ga pita, kako se je slučaj desio i što imade da navede u svoju obranu a kako su mogli obćiti rečeni branitelji sa obtuženicima kad ih ne razumiju?! Tu je opet bilo povriedjeno pravo obtuženika, da govore sa svojim braniteljima, da im dadu naputke, da ih upute na nedostatke iztrage, da im priobće olahkujuće okolnosti i ina sredstva, koja dokazuju njihovu nevinost!

Sudbenom dvoru predsjedao je savjetnik Desvoscovi a kao prisjednici funkcirali su savjetnik Rode i savjetnik Ventrella. Od tih sudaca razumije hrvatski jedini g. savjetnik Rode a o predsjedniku





Lani je imao preuzeti profesorsku stolicu staro-egipatske povjesti, ali ga je već tada prisilila bolest, da prekine predavanja. Toj je strašnoj bolesti, naine raku, sada podlegao.

Pokojni prof. Krall bio je prvi učitelj koji je umrije u zagrebačkom muzeju prepoznao i ustanovio, da sr etruskog porijekla. Bio je dopisni član bečke akademije. Vječni mu pokoj!

#### Pučki popis u Rusiji.

Istom sada objelodanjen je službeni rezultat pučkog popisa u Rusiji od god. 1897. Cjelokupno pučanstvo iznosilo je tada 125,640.000 duša. Rusa imade nešto preko 65 po sto od svega pučanstva, i to: Veliko-rusa 55,667.000, Malo-rusa 22,380.000 i Bjelorusa 5,885.000, u svemu 83.933.566 duša. Ostatak se dieli na 38 narodnosti, od kojih imadu: Poljaci 7,931.000, židovi 5,063.000, Kirgizi i Kajstaki 1,084.000, Tataři 3,737.000, Niemci 1,790.000, Baškiri 1,439.000, Leti 1,435.000, Gruzinci i Mingrelci 1,336.000, Litvini 1,121.000, Armenci 1,173.000, Rumunji 1,121.000, murtvini 1,023.000, Esti 1,002.000 duša. Sve ostale narodnosti broje izpod milijun duša.

Po vjeri ima 87,123.000 pravoslavnih, 13,906.000 muhamedanaca, 4,506.000 rimokatolika, 5,063.000 izraelita, 3,762.000 protestanta, 3,204.000 starovjer., 1,779.000 armenskih Gregorianaca.

Po stališu i zanimanju pripada nasljednom plemstvu 1.220.000 duša, osobnih plemića i činovnika ima 630.000, svećenstvu i manastirima pripada 558.000, nasljednih i počastnih građana 342.000, trgovaca 281.000, malograđana 13,386.000, seljaka 96,916.000, Kozaka 2,908.000 duša. Oubak i odgojem bavi se 201.000, znanostu, knjigom i umjetnosti 31.000, medicinom i zdravstvom 118.000, odvjetništvom 12.000, inim zanimanjem 425.000 duša.

Tko je osnovao socijaldemokratsku stranku?

Ferdinand Lassalle, sin bogatog veleindustrijalca Heymana Lassalle, rođen u Vratislavi 11. travnja 1825., umro 31.

kolovoza 1864. u Gensu uslied duela, kojega je provocirao radi svoje bivše ljubovce, Helene Dönniges. Drugi je Karlo Marx, r. 1818. u Trieru, umro u Londonu 1883. i Fridrik Engel, rođen 1818. umro 1895 u Londonu. Ova su trojica osnovala socijalnu demokraciju. Živili su sjajno, jer su imali dosta novaca, a živjeli su bez ikakve zasluzbe. Sva trojica bijahu židovi. Socijalnu demokraciju osnivaše dakle tri židovska velika kapitalista. I oni su protiv kapitalista — riećima.

#### Družbine olovke.

Malena je to stvarca, ali od malena velikim se postaje. Naša velezaslužna družba Sv. Cirila i Metoda za Istru, koja imade da se bori sa tolikim materijalnim poteškoćama i da može bar donekle udovoljiti svojoj teškoj zadaći, našla je evo novo vrelo prihoda, koje će joj zajamčiti lijep godišnji dohodak. — Opet je na nama sveta zadaća, da ju i u tom podhvatu što izdašnije podupremo. — Ne traže se time velike novčane žrtve, nego lih to, da svaka Hrvatica, svaki Hrvat dade prednost »družbinoj olovki« pred kojekakvim lošim tudjinskim, da se svatko služi, sebi i našoj istarskoj družbi na korist, izključivo ovim olovkama. — Napose ne bi smjelo biti širom naših hrvatskih zemalja grada i sela, te rodoljubivog trgovca, novčanog zavoda i škole, gdje se ne bi rabile »družbine olovke«. — Ove olovke izrađuje česka tvornica »Národní podnik« u Pragu, a dchiva se u knjigotiskari i papirnici J. Krmpotić i drugovi u Puli.

#### Razni prinosi:

Za Družbu sv. Cirila i Metoda priposlase preko naše uprave:

1) Gosp. Fran Baf naduč. u Tinjannu sakupio je medju članovima čitaonice za Družbu C. i M. K 12-50.

2) Prigodom male veselice u Zarečju u krugu prijatelja sakupio je gosp. Ivan Brmbolić K 1 za Družbu sv. C. i M.

3) Na uspomenu smrti blagopokojnog Jos. Jurja Strossmayera daruju Družbi sv.

C. i M. veleč. gosp. Šime Červar župnik u Zrenju K 10, a g. Ante Tončić Cekin K 5.

4) Golu Emilija Fryšová raznateljica škole u Soloslavi u Češkoj daruje Družbi sv. C. i M. K 20.

Ukupno danas . . . . . K- 48-50  
Na račun ove g. izkazanih . . . . . 581-47  
Sveukupno K 629-97

Djačkomu prip. društvu u Pazinu priposlase preko naše uprave:

1) Gosp. Fran Baf naduč. u Tinjannu sakupio je medju članovima čitaone K 12-50.

2) Gosp. Ivan Brmbolić daruje 1 K, sakupljenu prigodom male zabave u Zarečju.

Ukupno danas . . . . . K 13-50  
Na račun ove g. izkazanih . . . . . 104-40  
Sveukupno K 117-90

**Svoji k svojim!**

**Skladište pokućstva**  
goričko-solkanske  
**stolarske zadruge**  
(prije Antun Černigoj)  
**TRST**

Via di Piazza vecchia 1, polak crkve Sv. Petra

Tvornica sa strojevnim obratom.  
Pokućstvo izrađuje se samo u pači izsušenim drvom.

Konkarencija izključena. — Za solidnost sa Jamči.

Prodaje se takodjer uz mjesečnu odplatu.

Zaslusništvo u Trstu, Splitu i Aleksandriji. Ilustrovani cienici se šalju na zahtjev.

## POZIVI!

Podpisani pozivlje ovime sve članove, da dodju na glavnu skupštinu, »Hrvatske Čitaone«, koja će se obdržavati u Pazinu, u vlastitim prostorijama, dne 7. svibnja 1905. u 3 sata poslie podne sa sljedećim dnevnim redom:

1. Izvješće odbora;
2. Izbor odbora na temelju novih pravila;
3. Razni predlozi;

PAZIN, dne 1. svibnja 1905.

Odbor.

## Podgradska posojilnica in hranilnica.

## VABILO

na XI. redni letni občan zbor Podgradske posojilnice in hranilnice ki bode v četrtak, dne 11. maja 1905. ob 2. uri popoldne, v zadržni pisarni v Podgradu.

#### DNEVNI RED:

1. Poročilo stárešinstva;
2. Poročilo nadzorstva;
3. Potrjenje računa za l. 1904;
4. Določitev odškodnin in daril v zmislu § 20. zadržnih pravil;
5. Izvolitev stárešinstva, nadzorstva in razsodstva;
6. Eventualni predlozi.

PODGRAD, dne 27. aprila 1905.

#### Starešinstvo.

OPAZKA. Ako bi ob določeni uri ne bilo zastopnikov v zmislu § 49. zadržnih pravil zakonito število zadržnikov, obdržava se bode drugi občani zbor v istem kraju, v istem dnevnem redom, isti dan ob 3. uri popoldne, kateri sme brez pojogno sklepati.

## JOSIP JURSIĆ ZLATAR I DRAGULJAR

Nova ulica ≡ VODNJAN ≡ Nova ulica.

Prodaja zlatnih i srebrnih predmeta. — Prima svakovrstne naručbe i popravke uz cienne umjerene. — Izradba točna po naručbi.

#### Odlikovana

## svijećarna na paru

Gorica — ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 4-90. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najljepše vrsti uz veoma niske cijene.

## APATOVAČKA KISELICA

paratna alkalikoh-muriatna-litijaska kiselica vrlo bogata ugljikom kiselom

izvrstno i poput kristala čisto stolno piće.

Glasoviti liječnički auktoriteti prepisuju ova kiselica a najboljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grkljana proti ulozima i reumi, kod želudacnog, plućnog, grlenog i svih drugih katarata, proti hemeroidima (zlatnoj žili), kod boli bebrega, mješura, kamenca, šećerne bolesti, zrnatih i natekilih jetara, izgaravice i mnogih drugih bolesti. Prekušano izvrstno i nenadkriljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.

Analizirao je prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i kr. prof. dr. S. Bošnjaković. Nagradjena na mnogim velikim stručovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

»Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice«

ZAGREB, Illica broj 17.

Dobiti se u svim ljekarnama, trgovinama mirodija, restauracijama i gostionama.

## Marko Zović, krojački majstor u Pazinu

— preporuča —

upravo prispjelo moderno sukno za proljeće i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba po najnovijem kroju, a cienne umjerene. — Preuzima radnje za velečastno svećenstvo. Gotova odiela vazda na skladištu.

Imade na prodaju šivaće strojeve za krojače, postolare i slične obrtnike iz nagradjene tvornice. Sastavni dijelovi iz najbolje ocejeli. Jamstvo 8 godina. — Cienne su od K 60— do K 260.—

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.

## Zdravlje je najveće bogatstvo!



### Kapljice sv. Marka.

Ovo glasovita i nenadkriljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju porabu. Osobito odstranjuju trganje i klanje po kostih, noguh i rukuh, te liječe svaku glavobolju. One nedostizivo spasoono djeluju kod bolesti zeludca, ublažuju katar, umiruju izbacivanje, odklanjaju naduhavanje, boli i grčeve, pospiješuju bolju probavu, čiste krv i cievta. Progone velike i male gliste, te sve bolesti od glstah dolazeće. Djeluju izvrstno proti hrupavosti i promuklosti. Liječe sve bolesti jetrah i slezene te koliku i trganje u zeludcu. Progone svaku gromoznu i sve bolesti od gromozne dolazeće. Najbolje je sredstvo proti materijal i mardonu, pa zato zaslužuju manjkali u nijednoj gradini.

djanjsky mu seljactky kući. Dobra se samo: **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29** pokraj crkve sv. Marka. — Novac neka se šalje napred ili pouzetcem. — Manje od jednog tuceta (12 boćica) se ne šalje. — Ciena je sljedeća i to franko na svaku poštu: 1 tucet (12 boć.) 4 K, 2 tuceta (24 boć.) 8 K, 3 tuceta (36 boć.) 11 K, 4 tuceta (48 boć.) 14-50 K, 5 tuceta (60 boć.) 17 K. — Posjedujemo tisutu i tisutu primanica, da ih nije moguće orđje tiskati, zato navadjam samo imena neke gg, koja su sa osobitim uspjehom potrebljavali **Kapljice sv. Marka** te podjednako ozdravile: Iv. Bartinić, obćilaj; Janko Kisulj, kr. nadgagar; Sij. Borić, župnik; Ilija Manić, opančar; Sofija Vukelić, šilica; Jož. Seljanec, seljak itd. itd.

Utemeljena god. 1360.

Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

## Zdravlje je najveće bogatstvo!

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.